MASSE MOLAIRE MOLECULAIRE


Rappel 1:
Une mole contient 602 213 670 000 000 000 000 000 éléments.



Une mole contient 6,02 x 10 23 éléments. ( Nombre d’Avogadro )



602 213 670 000 000 000 000 000 atomes de carbone, soit une mole, ont une masse de 12g. 



La masse molaire atomique du carbone est de 12 grammes par mole.

On écrit : M( C ) =12g/mol 

La masse molaire atomique de l’oxygène est de 16 grammes par mole.

On écrit : M( O ) =16g/mol 

Une molécule de dioxyde de carbone CO2 contient 2 atomes d’oxygène et 1 atome de carbone.

La masse molaire moléculaire du dioxyde de carbone est 44 grammes par mole. En effet :

M( CO2 ) = M( C ) + 2 M( O ) = 12 + 2 x 16 = 44 g/mol

EXERCICE 1 : 

Calculer les masses molaires moléculaires des molécules suivantes :

-1)  le benzène : 


C6H6

M ( C ) = 

M ( H ) = 



M ( C6H6 ) =
- 2) le dichlore : 


Cl2 

M( Cl ) = 




M ( Cl2 ) =

- 3) le lindane ( insecticide ) :
C6H6Cl2

M( C6H6Cl2  ) = 


interdit à ce jour

- 4) le noyau de la terre :
Fe250Ni20CrS30

M( Fe )=


M( Ni ) =



M( Cr ) =
 

M( S ) = 








M( Fe250Ni20CrS30 ) =

- 5) L’eau oxygénée :
H2O2


M( H )=

M( O ) =







M( H2O2 ) = 



- 6) L’hydrazine ( carburant des fusées ) : N2H4
M( N ) =

M( H ) = 







M( N2H4 ) =

-7) Le minerai d’uranium  : UO2


M( U ) =

M( O ) =







M( UO2 ) =

-8) Le sucre : C12H22O11



M( C ) =

M( H ) =

M( O ) =







M( C12H22O11 ) =

-9) L’urée : CO( NH2)2



M( C ) =

M( O ) =







M( N ) =
M( H ) =







M(CO( NH2)2 ) = 

-10) Le sel de cuisine : NaCl


M( Na )=

M( Cl ) =







M( NaCl ) =

-11) La magnésie : MgO



M( Mg)  =

M(O) =







M( MgO ) =

-12) Le quartz : SiO2



M( Si )=


M( O ) =







M( SiO2 )=

Rappel 2: 
La grandeur fondamentale, qui représente la quantité,  en chimie, est la mole. 

Toutefois, dans la vie courante, on utilise les masses en grammes ou kilogrammes pour désigner des quantités de matière.

Il faut donc être capable de trouver la quantité de matière corespondante en moles. Ceci est possible via la masse molaire moléculaire. 

Trois relations  sont utilisées, en utilisant la notation ci-dessous :

m(X) = masse du composé X en grammes ( g )

M(X) = masse molaire du composé X en grammes par moles ( g/mol )

n( X) = nombre de moles du composé X en moles ( mol )

On cherche le nombre de moles :


n( XXX) = m(XXX) : M(XXX)  

On cherche la masse :



m(XXX) = M(XXX) x n( XXX)


On cherche la masse molaire :


M(XXX) = m(XXX) : n( XXX) 

EXERCICE 2 : 

1) Calculer le nombre de moles de chlorure de sodium  contenues dans une boîte de 500 g de sel :


n ( NaCl ) = 

2)

a)Calculer le nombre de moles de sucre contenues dans une boîte de un kilogramme :

n (C12H22O11 ) =

b)Calculer le nombre de moles de sucre contenues dans un morceau de sucre ( environ 5 grammes ) :

n (C12H22O11 ) =


3) Calculer le nombre de moles d’eau  contenues dans un récipient de un litre ( masse environ de 1000 g )  :


n (H2O ) =

4) Calculer le nombre de moles de magnésie  contenues dans une boîte de 100 g:


n (MgO ) =

5) Calculer le nombre de moles d’hydrazine  contenues dans un réservoir de 2 tonnes:


n (N2H4 ) =

6) Calculer la masse de 15 moles de sucre :

m(C12H22O11 ) =


7) Calculer la masse de 15 moles de sel ( chlorure de sodium ) :

m(NaCl ) =

8) Calculer la masse de 15 moles d’eau :

m(H2O ) =


9) Calculer la masse molaire de l’alcool à brûler, sachant que 1000g d’alcool contiennent 21,739 moles :
M(          ) = 

10) Calculer la masse molaire du glucose , sachant que 1000g contiennent 5,556 moles :

M(          ) = 

